

小人物大啟示 W210 採訪實習課記實

吳唐惠珠

在 2008 年 8 月 5 日至 9 日的「寫作進深採訪」中，我們在蘇文安老師詳細講解採訪的原則與技巧之後，隨即分組做實地採訪的預備。

全班共分三組，採訪不同對象，我們這組除了我，還有 Tina、潘醫師、洪師母，分配給我們的採訪對象，則是一對美國人父女，George 和 Amber。

8 月 7 日下午，我們商議隔日採訪的主軸、分題和分工，並照蘇老師的要求，先打電話向受訪對象問安、做初步的溝通。

8 月 8 日是此次營會中令我印象極深刻的日子。二位原先陌生的朋友，與我們四人進行長約二小時訪談並共進午餐，竟然產生生命的交集與共鳴。從生疏到熟捻、由相知到相惜、心與心有如深淵與深淵響應，共同譜奏出優美動人的旋律，並且不斷在幽谷中迴響。原本都是小人物，事因真心相待、促膝深談，而拼湊出感動生命的大啟示。非凡是由平凡故事而出，卻足以構畫成一幅幅美麗圖案，並收藏在人生旅程錦囊裡。

當天上午近 9:30，相約時分將至，仍然未見受訪 George 父女蹤影，Tina 撥手機詢問，心急的我忍不住衝出教學樓門外，發揮傳道人尋羊本色。遠遠望見一輛白車駛進停車場，確認是一對父女無疑，我立即高揮一手示意，Tina 也及時迎接，展現我們無比的誠意。

彼此介紹過剛坐定，幾個人眼睛同時一亮，突然看見潘醫師從他提包內取出幾瓶冰水、幾顆蘋果與巧克力棒相贈，當場營造出一片融洽氣氛，十四歲的 Amber 顯得格外開心。我們窺探到名醫----潘大刀（外科醫生加上喜好收藏大小寶刀，據說因內科太座相當忙碌，家也由此操刀而得此雅號）細膩的一面，頗為動容。

大夥兒話夾子打開了，George Keith 年約五十、是白人，個子高大性子既含蓄又靦腆，講話緩慢但還算清晰。他告訴我們常常喜歡帶全家人到各地旅遊。Amber 是他的老二，文大方、喜愛各類球賽運動尤其愛踢足球與練功夫。最近父女倆剛去匈牙利短宣三周半回來。George 是專職殘障教育導師，自 1986 年 2 月至今仍堅守崗位。學生年齡 18--22 歲，大約只有 7—8 歲智力。我們一致對他長期以愛、耐心服事殘障人士產生極大敬意與好奇！

George 娓娓道出他成長過程中的痛、與見證神的恩。他從小得過病，在二、三年級時被認為大腦可能有傷害，神經科醫師診斷是癲癇性的毛病。因此他必須上特殊的課程，直到五年級才回到一般學校。由於長期服藥，母親說他常似在發呆。學業成績平均比“B”好一點，因數學老師的鼓勵，他對數學一直有興趣，至於運動方面最愛好打籃球。最差的是「寫作」，可能大腦「語言區」受了傷吧！常常是母親幫忙寫作。後來能夠順利升上中學、社區大學、正規大學，研究所教育竟然是

在 Fuller 神學院完成，他心存無限感恩，也特別懂得體恤有身心障礙、甚至被社會與家人摒棄。

多年前他們夫婦共同決定收養一名有語言障礙的小女孩，現在已經十歲，另外一位二十幾歲的大兒子也是早年收養的，兩人選擇甘心付上代價-----以在家教育方式教養他們三個孩子。用實際行動，以生命和愛來光照、溫暖兒女與在學校裡有心智障礙的學生們。他們認為白白得來也要白白捨去，這豈不是基督耶穌捨命的愛在今世的翻版嗎？

George 信主過程算是平順，母親為他得救禱告十三年。因為愛打籃球的關係，認識教會裡一位非常有恩慈的女士，受她的影響開始認識主，真正信主是十年級，1968 年 3 月 9 日受洗，沒什麼掙扎。每主日敬拜、參加主日學與周三晚禱告。就讀大學的時代最希望做的事是「傳基督的福音」，並且在學校開創查經班取名 CSU (Christian Student Union)。他回憶他和一些成員在東洛杉磯，叩過一個門又一個門，一家又一家地傳福音。當然也有傷心的事情發生，這個團體後來分裂為兩派，有幾個人離開了團體，也離開了主。神卻又給他兩個大驚喜---協助假期聖經學校 (VBS, Vacation Bible School)，同時開始教導兒童主日學---一群六、七歲的兒童，他描述這群孩子平時頑皮搗蛋，在敬拜時又乖乖的，真是不可思議。以後他又常有機會教育年輕人、孩子們，他看到每人 有不同恩賜。學生中間有人已經就讀 Biola 大學了，有多位仍與他保持美好關係。從 George 的眉宇間與交談裡，我們讀出他傳播福音的熱忱與坦誠，更可貴的是他恪盡本份、單純、忠實、謙和地服事主。

中場休息時有一段小插曲---當大夥兒又忍不住往洗手間報到去，潘醫師和 George 一邊啃蘋果一邊兒聊。事後在班上做採訪回顧時，潘醫師說他只顧交談，沒察覺一小塊碎片掉地，還繼續往前走，George 弟兄 回頭、幫忙拾取、放入拉圾筒，潘道謝之餘仍深感慚愧，是被他的好品德感動而不能自己。潘醫師說這番話時激動的表情，我至今記憶猶新。

George 為了幫助殘障人士募款，隨身攜帶一大盒他們製作、編織的手工藝品義賣，我們的潘醫師又破費了，謝謝您贈送給本組同學們意義深重的紀念品，願上帝親自報答。

接下來 Amber 用手提型電腦播放去匈牙利短宣的幻燈片，她條理分明、不疾不徐、全神 注、雙眼禮貌地正視著每一位，介紹過程七分鐘，是她從八百多張相片中精選、編輯而成，足見她的用心與敬業態度，令在座老前輩們刮目相看。Tina 事後告訴我們，從她與 Amber 的交談過程中，她顛覆了從前對於在家教育的孩子不盡正確的觀念！她好喜歡 Amber 哦！的確 George 夫婦能教養出如此敬虔下一代，正顯示出平凡中的不平凡。當我們問 Amber 將來最希望作的事是什麼？她說預備自己成為一名宣教士，因為幾年前曾大病一場，行過死蔭幽谷，是主醫治拯救她，所以甘心樂意服事主；如此感恩、單純的女孩，我們怎能不以認識她為榮？

最後問 George 關於他的工作與未來有何異象？

他想了又想，嗯嗯啊啊老半天。

反應 敏的 Amber 急忙答道：「爸爸真希望、有機會擁有一輛 RV（活動休旅車），可以到各地去傳福音！」真是父女連心哪！

誠如洪師母直呼：「阿甘！又是一個像透《阿甘正傳》裡的阿甘。」沒錯！雖不是耀眼的大人物，但卻以憨直、純樸的生活，將信仰活現出來，以誠以愛為我們譜下生命中的大啟示。